

BIRUITORUL INFECȚIILOR

Omagiu la 75 de ani

E sărbătoare-n an aniversar
A domnului Andriuță, profesor universitar,
Un pedagog și un mare savant,
O Personalitate și un Om marcant.

E primul savant al acestui stat
Ce și-a scris teza de doctor habilitat
Despre bolile infecțioase, așadar,
Devenind apoi profesor universitar.

A arat permanent cu jertfire de sine
Ogorul larg al autohtonei medicine,
Ca un plug râvnitor de recoltă bogată,
Dându-și puterile și osârdia toată.

El astăzi se simte-n puterile sale
Un luptător de elită în haine de zale,
Ca specialist de valoare cu infecții se luptă,
Din biruințe frumoase mereu se înfruptă.

Cu har pedagogic e dânsu-nzestrat
Și-n cercetări e mereu avântat.
Astăzi, ajuns în culmile științei,
Dăruie studenților din cunoștințe.

Procesul de studii îl desăvârșește,
Constant și vizibil îl îmbunătățește.
Își iubește obiectul cu dăruire
Căruia-i jurase credință, slujire.

Programe de studii a consultat,
Cu multă atenție le-a redactat.
El unda cea verde la toate le-a dat
Și indicații metodice a publicat.

Savant ce de scrieri are habar,
El a format un rus-român dicționar
Pentru maladii de tip infecțios,
Colegilor săi pentru a fi de folos.

În studiile ample ale Domniei sale,
Un loc principal îl au hepatitele virale
Cu forme ascunse, subclinice, fruste
Și alte probleme cu-aspecte înguste.

Activ se ocupă și de depistarea
A diverselor de molimi focare:
Holeră, antrax, toxine alimentare,
Participând permanent la a lor lichidare.

În lunga sa viață de infecționist
Al Ministerului Sănătății a fost specialist
Și șef al Societății de profil,
Că-i omul capabil, deștept și abil.

Este o persoană înalt cultivată
Ce doru-și înșiră pe coala curată,
Mereu reușit folosește cuvântul,
Ca medic respectă mereu jurământul.

E unicul medic care-a optat
Pentru a preda în mod rimat –
În vers a redat cu rime frumoase
O sută douăzeci de boli contagioase.

Această iubire de poezie
L-a îndemnat permanent să scrie
Mai multe-ntâmplări petrecute-n popor
Pe plac, înțeles și pe gust tuturor.

De tânăr fiind, un alt har dânsul are –
Să fluiere artistic melodii populare
În Măgurele cântate, în satul din vale,
Amintindu-și de tinerețile sale.

În zi de serbare, la an aniversar,
Vă zic să rămâneți tot harnic plugar
Și al medicinei ogor să-l arați,
Mereu noi roade să recoltați.

Un secol de trai fericit să aveți,
V-ajungă putere să ne mai scrieți
Și strănepoții ai lor copii să aibă,
Iar Dumneavoastră să le fiți în preajmă.

Cu alese sentimente de respect,
Andrei Roșca, dr. hab. în med.,
prof. univ., UTM,
președintele Societății Medicilor
Imagiști din RM